

«Мои точки роста»

«Выбери себе работу по душе,
и тебе не придется работать
ни одного дня в своей жизни»
Конфуций

Мы все родом из детства. Старт нашему будущему дают люди, которые нас окружают. В моем детстве меня окружали любящие люди. Каждый из них бесконечно дорог для меня. Мама дала мне доброту и нежность, папа – ответственность и честность, бабушка привила любовь к книгам и творчеству, научила уважать окружающих взрослых.

Самым главным примером для меня была моя бабушка – Шипина Нина Станиславовна. Всю жизнь она посвятила воспитанию детей. Моя бабуля служила воспитателем в детском саду. Именно служила, потому что то, что она делала, работой назвать сложно. Это служение маленькому человеку, который делает первые шаги в огромном и незнакомом мире. К своей профессии она относилась с большой любовью, умела разглядеть даже в самом непослушном ребенке хорошее и доброе, стремилась развить творческую личность. Воспитывала ненавязчиво, на личном примере и добром слове. Я ей всегда восхищалась и хотела быть похожей на нее. Первый опыт взаимодействия с маленькими детьми я получила благодаря ей.

Мне нравилось возиться с детьми младше меня. Обучать, конечно, не очень хорошо получалось, но я понимала, что воспитывать детей лучше личным примером.

В 15 лет я вступила в волонтерское движение, что позволило мне начать развивать умение работать с детьми. Как волонтер я проводила различные мероприятия, в ходе которых помогала ребятам подружиться, учила коллективной деятельности. Вместе с детьми мы перевоплощались и примеряли разные роли, что делало их досуг ярким и эмоциональным.

Именно тогда я поняла, что хочу связать свою жизнь с воспитанием детей. Мне с ними не просто комфортно, а интересно. Они рады мне, а я рада им. Может, это мое место в жизни? Я стала читать педагогическую литературу, изучать психологию.

Юношеский водоворот изменил мои планы, и я поступила не в педагогический институт, а в университет пищевых производств. Училась далеко от дома. Оставшись одна, без привычного домашнего уюта и окружения, я всегда чувствовала тепло и поддержку своей семьи.

Студенческая жизнь была интересной, насыщенной, но я почему-то не получала внутреннего удовлетворения, как будто делаю не свое дело.

В моих сомнениях, как всегда, на помощь пришла мама, не осудила, а предложила выход: попробовать себя в воспитании детей и продолжить педагогическую династию.

После окончания университета я решила осуществить свою мечту – работать с детьми. Я прошла курсы переподготовки. И сделала, пожалуй, самый важный шаг в своей жизни – я стала воспитателем в детском саду!

Это стало моей точкой роста. Мне многому приходится учиться буквально с нуля. Я вспоминала все, что делала и говорила моя бабушка. Старалась делать так, как делала она. Во многом мне помогли мои наставники – Плетнева Ирина Вячеславовна и мой сегодняшний наставник Пичугина Людмила Николаевна. Они старались сделать

так, чтобы я не «потерялась» и не разочаровалась в профессии. Помогали мне делать первые шаги в становлении моей профессиональной деятельности. С огромным интересом я посещала занятия и мастер-классы опытных воспитателей.

Моя профессиональная деятельность началась в средней группе. Я с интересом наблюдала за ребятами, проводила занятия, различные творческие мероприятия. Но, интереснее всего для меня была организация коллективных творческих дел, коллективных мероприятий. Настолько увлекательно и интересно смотреть, как воспитанники ответственно и с любопытством подходят к этой деятельности. Учатся договариваться, работать сообща, радоваться общему результату.

Сейчас я работаю с маленькими ребятами. Дети в этом возрасте еще не понимают коллективной работы, они только учатся играть рядом. Но я стараюсь учить их помогать друг другу, сопереживать сказочным героям и своим сверстникам, жалеть друг друга, если кому-то больно или жаль расстаться с мамой. Я считаю, что с раннего возраста нужно воспитывать сопереживание и желание помочь, поддержать тех, кто нуждается в помощи и поддержке. И еще прививать любовь к семье, как маленькой и главной части нашей большой страны. Ведь именно в семье зарождаются и закрепляются главные качества ответственного патриота и гражданина: сопереживание и взаимопомощь, снисходительность, любовь, толерантность, желание творить и самореализовываться. Мне очень отрадно сознавать, что я тоже могу внести свою лепту в становление маленького человека.

Я благодарна моим малышам за оказанное доверие и их искреннюю любовь. И считаю, что воспитание доверия к миру, желание сделать его лучше и добрее, уважение к старшим, любовь к своей семье, Родине – это неизменные ценности, которые были, есть и будут. Поэтому это главные ориентиры для всех воспитывающих взрослых – родителей, педагогов и наставников.